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ÚVODNÍ SLOVO K ČÍSLU 5/2023 

 

Milé katechetky, milí katecheté a všichni, kteří se věnujete doprovázení druhých ve víře. 
 

Naposled v tomto kalendářním roce vychází nové číslo našeho Mikuláše. Ale poprvé v novém církevním  

roce, kdy 3. 12. je první nedělí adventní. Jak advent letos prožijeme? Většinou je to doba, kdy katecheti 

a kněží mají plno práce a shonu s adventním programem pro děti i pro dospělé, s vánočním zpovídáním,  

s roráty, s vánočními hrami, s chystáním Tříkrálové sbírky…  

Přinášíme vám informace o publikaci Čas ztišení – rozjímání pro dobu adventní, vánoční, postní  

a velikonoční od kněží a jáhnů naší diecéze. Najdete zde také přehled o dalších chystaných aktivitách 

v jednotlivých centrech i v celé diecézi. 

A nakonec vás čeká čtení a ohlédnutí za některými událostmi. Chtěla bych proto zde poděkovat za Vaši 

spolupráci, když si najdete čas na poslání článků a fotografií k jednotlivým událostem. 

Chtěla bych za celé Pastorační středisko vám všem moc poděkovat za přízeň, pomoc a spolupráci i za vaše 

modlitby v tomto roce. Zároveň vám přejeme v klidu prožité a požehnané vánoční svátky a hodně Božího 

požehnání v celém roce 2024. 

Iva Anežka Hojková 
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  INFORMACE Z PASTORAČNÍCH CENTER 
 

PASTORAČNÍ STŘEDISKO 
 

Prolidi.online 

YouTubeProlidi.online 
 

Čas ztišení – publikace v Roce modlitby 
 

Přespříští rok slavíme s celou církví Jubilejní rok. Taková událost vyžaduje přípravu,  

a proto – jak víte – papež František vyhlásil příští rok jako Rok modlitby. Pastorační 

středisko při Biskupství českobudějovickém ve spolupráci s duchovními a jáhny naší 

diecéze připravilo jako dárek farníkům soubor denních rozjímání pro dobu adventní, 

vánoční, postní a velikonoční. Nazvali jsme ji Čas ztišení a chceme ji vám a jednotlivým 

farníkům nabídnout několika způsoby. 

Výhradně pro ty zájemce, kteří nevyužívají internet, bude pro každý vikariát  

k dispozici 200 výtisků. Dále bude pro každý vikariát k dispozici 400 záložek, kde bude 

popsáno, na jakých mediích budou denní rozjímání zveřejňována (Farnost do kapsy, YouTube, Facebook, 

Spotify). Také budou k dispozici plakáty do farností. 

Podrobnější informace zde.  
 

Poutě k Roku modlitby 

Také chceme dát diecézanům příležitost se od ledna 2024 jednou měsíčně setkat s našimi biskupy 

Vlastimilem, Pavlem nebo otcem generálním vikářem Davidem Henzlem při poutích po diecézi, kde by se  

s věřícími modlili za naši církev, zvláště za naši diecézi.   

Každé poutní setkání bude začínat v 16.30. V každém vikariátu bude jedna pouť na zvoleném poutním 

místě s podobným programem – modlitba růžence, poté mše sv. a posezení věřících s celebrujícím biskupem 

nebo generálním vikářem.  

Více informací a přehled poutních setkání zde.  
 

První pouť bude v lednu ve vikariátu České Budějovice – město na Dobré Vodě u Českých Budějovic 

v kostele Panny Marie Bolestné 13. 1. 2024. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://prolidi.bcb.cz/
https://www.youtube.com/channel/UC4uF4zs73_Ob5dM32GQNf5A/featured
https://prolidi.bcb.cz/cs/novinky/2023-11-cas-ztiseni-zapojte-se-s-nami-do-roku-modlitby
https://biskupstvicb-my.sharepoint.com/personal/hojkova_bcb_cz/Documents/Do%20Mikuláše/Hotový%20PO%20Mikuláš/Poutě%20k%20Roku%20modlitby
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CENTRUM PRO KATECHEZI 
 

Dopis Ježíškovi 

Pro děti: Milé děti, už jste napsaly Ježíškovi dopis? V katedrále sv. Mikuláše na vás v době 

adventní čeká schránka, kam můžete hodit dopis pro Ježíška. 

Napište mu, jak se máte, co děláte nebo jak se těšíte na Vánoce. Anebo co si přejete pro 

sebe a pro ty, co máte rády. Pak ho vhoďte do jeho schránky v katedrále sv. Mikuláše  

v Českých Budějovicích. Hlavně napište zpáteční adresu! Ježíšek rád každému z vás odepíše. 

Více zde. 

 

Nedělní video katecheze pro mladší a starší děti 

Pro mladší děti připravuje nedělní katecheze Mgr. Martina Fürstová. A nedělní katecheze pro starší 

připravuje Mgr. Ludmila Veselá se svými dětmi Matoušem a Adélkou, součástí video katecheze pro starší děti 

jsou soutěžní úkoly. Prosíme, povzbuďte děti a rodiny ke sledování těchto videí. 

Ke zhlédnutí jsou na YouTubeProlidi.online zde. Nabízejme je dál. 
 

Martina Fürstová také vytvořila metodiky pro katecheze na neděli s pracovními listy pro mladší a starší 

děti, naleznete mezi nimi i katecheze mimo liturgický prostor. Na webu Pastoračního střediska pro cyklus  

A liturgického roku je najdete zde. Jsou vloženy též na webu katecheze.cz. 3. 12. 2023 začne nový církevní 

rok a cyklus B – ke stažení zde.  

 

Křížovky a Slovo života pro děti v Setkání 

Křížovky na každý měsíc podle věty z Písma sv. pro děti a mládež vychází v diecézním měsíčníku Setkání. Je 

možné si je stáhnout ze stránek a nabídnout dětem k vyluštění: https://prolidi.bcb.cz/cs/krizovky-katecheti. 

Tajenku lze odeslat elektroniky na e-mail katechetky@bcb.cz. Na tři výherce čeká každý měsíc odměna. 

V Setkání nalezneme křížovku uprostřed na speciální dvojstraně, kde je také Slovo života pro děti pro 

mladší i starší děti. Slovo života pro děti a mládež, které se snaží zaměřit se každý měsíc ne jednu myšlenku  

z Písma svatého, lze také stáhnou na stejném odkazu. Děti a mládež si ho můžou stáhnout a snažit se jej 

uskutečňovat ve svém životě. Připojí se tak k dětem nebo mládeži celého světa. 
 

CENTRUM PRO RODINU 
 

 

Přednášky pro manžele na posílení vztahů v rodině 

Diecézní centrum pro rodinu nabízí pokračování přednášek na posílení 

partnerských vztahů. Nové jsou dvě přednášky: Komunikace a Odpuštění  

a smíření. Více informací k jednotlivým tématům najdete zde. Můžete si 

rezervovat termíny. V nabídce také stále zůstávají tato témata: Pečovat  

o vztah jako pečujeme o naše první dítě; Okness – životní postoj jako základ 

mezilidských vztahů; Muži a ženy – lišíme se? Pro vztah potřebuji vědět, kdo jsem; Sexualita v manželství – 

eros a agapé 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2021-11-dopis-jeziskovi
https://www.youtube.com/playlist?list=PLx56oz08V3KWJwcp6GjnpsM0MqfHOmZlV
https://prolidi.bcb.cz/cs/cyklus-a
https://prolidi.bcb.cz/cs/cyklus-b-katecheti
https://prolidi.bcb.cz/cs/krizovky-katecheti
mailto:katechetky@bcb.cz
https://prolidi.bcb.cz/cs/tematicka-setkani-pro-manzele-rodiny
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Rubrika Vztahy, vztahy, vztahy 

Diecézní centrum pro rodinu nabízí každý měsíc jedno téma, jak tvořit a udržovat dobré vztahy v rodině. Vše 

najdete zde. Jednotlivé díly jsou natočené také jako podcasty. 

 

Nabídky programů pro střední školy a učiliště 

Diecézní centrum pro rodinu nabízí programy o rodičovství a o vztazích středoškolské a učňovské mládeži. 

Přednáška o rodičovství se nezabývá sexualitou ani ochranou před nečekaným těhotenstvím, ale společně 

diskutujeme o tom, kdo je člověk, co znamená deponovat svobodu za své jednání a za důsledky svého 

jednání na někoho či něco jiného. Probíráme rodičovství a náhradní rodinnou péči.  

  Přednáška o vztazích je o vlastním sebepoznání a seberegulaci, o tom, jak se správně seznámit a jak nedělat 

ze vztahu pouze objekt naší sebelásky. Programy pro školy si můžete objednat na dcr@bcb.cz. 
 

CENTRUM PRO MLÁDEŽ 
 

Diecézní setkání mládeže 

Diecézní setkání mládeže se koná jednou za rok v Českých Budějovicích. Jde o setkání 

mladých věřících z celé diecéze. Bude se konat v sobotu 25. 11. 2023 v Salesiánském 

středisku mládeže v ČB.  

Hlavní program setkání začíná 9:30 ranní modlitbou a úvodním slovem. Více zde.  

 
 

Duchovní obnova pro dívky na Lomci 

Poutní místo Lomec a sestry Františkánky Marie Immaculaty srdečně zvou dívky od 15 let na 

duchovní obnovu ve dnech 1. 12. - 3. 12. 2023. 

Sestry františkánky Marie Immaculaty srdečně zvou dívky od 15 let na duchovní obnovu, 

která se uskuteční ve dnech 1. - 3. 12. 2023 na poutním místě Lomec u Vodňan. 

Čeká zde na ně víkend plný Božího slova, modlitby, ztišení, společenství, sdílení, ale také 

se zde můžou těšit na sestry a přírodu. Bližší informace a přihlášení na 

adresealzbeta.sfmi@gmail.com. 
 

CHILL OUT 

15. 12. (19:00) - 17. 12. 2023 (13:00) 

Diecézní centrum mládeže nabízí novinku – Víkendové Chill outy na Ktiši. Během roku je 

naplánováno sedm víkendů, které jsou zaměřené na témata, která mají účastníkům 

pomoci si odpočinout od každodenních starostí a načerpat nejenom duchovně na faře, 

kde se schází mládež z českobudějovické diecéze. 

Tento víkend proběhne společně s knihou. Přihláška zde.  
 

 

 

 

 

 

 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://prolidi.bcb.cz/cs/vtahy-vztahy-vztahy
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-11-diecezni-setkani-mladeze
mailto:alzbeta.sfmi@gmail.com
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-09-chill-out-kniha
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Adventní duchovní obnova pro mládež s Božím slovem 

15. 12. (19:00) - 17. 12. 2023 (14:00) na DCŽM Ktiš 

Diecézní centrum mládeže v Českých Budějovicích zve na adventní duchovní obnovu  

s Božím slovem. Čeká na vás slovo, ticho a klid.  

Možnost přihlášení zde.  

"Radujte se v naději"(Řím 12, 12) 
 

 

Silvestr 2023 na Ktiši 

30. 12. 2023 (18:00) - 1. 1. 2024 (14:30) 

Pro ty, kteří chtějí nejen přežít, ale skutečně prožít přelom roku. Čeká na ně společenství starých a nových 

přátel, hry, modlitba, zamyšlení, pouť, zábavný večer a mnoho dalšího... a všechno v duchu komunity z Taize.  

Přihláška a více možností zde. 

Vhodné pro všechny od 13 let do 25 let. Cena: 600,- 
 

CENTRUM PRO MISIE A EVANGELIZACI 
 

Večery chval 

17. 11. 2023 – kostel Povýšení sv. Kříže ve Veselí nad Lužnicí  

6. 12. 2023 – kostel Nanebevzetí Panny Marie v Horažďovicích 

Zve AMDG a přátelé. 
 

Večery chval – podzim 2023 

Večery chval pořádají Budějcké chvály každé třetí úterý v měsíci od 18:00 v kostele Svaté Rodiny. Jen  

v prosinci bude výjimka, sejdeme se druhé úterý. V listopadu a v prosinci můžete chválit Pána 21. 11. 2023  

a 12. 12. 2023. 
 

Bohu na Tobě záleží – máme otevřeno 

Srdečně vás všechny zveme na další evangelizační večer do katedrály sv. Mikuláše  

v Českých Budějovicích, který se uskuteční v pátek 27. 10. 2023 od 18:00. 

"Poslední pátky v měsíci se konají evangelizační večery v katedrále s názvem Bohu na 

Tobě záleží – máme otevřeno. Večerem provází slovem a chválou kapela AMDG, otec Tomas 

van Zavrel a Lenka Krištofová. Je možné si zapálit svíčku, využít přímluvnou modlitbu nebo 

rozhovor. Také jsou v nabídce materiály a knížky o křesťanství za dobrovolný příspěvek. Od 

listopadu do března se program mění a nabízí se poklidné setrvání v přítmí katedrály. 

Možnost si zapálit svíčku, využít přímluvnou modlitbu nebo rozhovor zůstávají. Také jsou v nabídce materiály 

a knížky o křesťanství za dobrovolný příspěvek." Více zde.  
 

Škola křesťanského života a evangelizace 

5. 1. - 7. 1. 2024 na Hosíně 

Nadšení věřící, kteří touží po životě ve společenství a po prohloubení svého vztahu s Pánem a zkvalitnění své 

služby v Církvi, se scházejí několikrát za rok ve Škole křesťanského života a evangelizace.  
 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2022-07-adventni-duchovni-obnova
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2021-09-silvestr-2023-na-ktisi
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-04-bohu-na-tobe-zalezi-mame-otevreno
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Jsou vypsány 3 termíny duchovních obnov: 5. - 7. 1. 2024, 15. - 17. 3. 2024, 17. - 19. 5. 2024. Každý víkend 

nabízí společenství, katecheze, modlitbu, agapé a má stejnou strukturu, ale vždy jiné téma. Je možné se 

účastnit jen jednoho víkendu, ale mnozí, kdo zažili toto krásné společenství, hloubku společné modlitby  

a bohatství přednášek, se pravidelně vracejí. 

Možnost přihlášení a více informací zde.  
 

CENTRUM PRO SENIORY 
 

Adventní duchovní obnova pro seniory 

8. 12. 2023 (9:30 - 14:30) 

Duchovní obnovu pro seniory povede salesián P. Josef Mendel, SDB. 

Obnova se bude konat v pátek 8. prosince v sále na biskupství v Českých 

Budějovicích. 

Začátek v 9:30, mše svatá bude v kostele Svaté Rodiny od 11:15, vedle do jídelny 

biskupského gymnázia přejdeme na oběd. Druhá promluva bude opět na biskupství ve 13:30. Bude také 

možné přistoupit ke svátosti smíření v čase od 8:30 hodin v biskupství, místo zpovědi se účastníci dozví na 

vrátnici. Doporučený příspěvek 200 Kč.  

Přihlašování na adrese hojkova@bcb.czdo pondělí 4. 12. 2023. Více zde. 
 

Děti, namalujte vánoční obrázek či přání 

Zveme opět děti, aby nakreslily obrázky či vyrobily přání nebo výrobky, které 

doručíme do domovů seniorů, hospiců či charitních zařízení v naší diecézi.  

Vloni před Vánoci i letos na jaře přišlo mnoho kladných ohlasů, a tak se těšíme 

na další spolupráci. 

Obrázky, přání či výrobky lze posílat na e-mailovou adresu katechetky@bcb.cz 

nebo doručit na adresu Široká 27, 370 01 České Budějovice.  

Obrázky a přání ale posílejte nejpozději do pátku 8. prosince 2023, pokud přijdou později, nezaručujeme, 

že budou použity.  

Prosíme o pomoc se šířením této výzvy jak do rodin, tak do škol či školek. Více zde.  
 

Kluby dříve narozených při farnostech v Českých Budějovicích  

Farnost u kostela sv. Jana Nepomuckého – setkání probíhá v pondělí na faře po mši svaté, která začíná v 8:00  

Farnost u kostela sv. Vojtěcha – setkání jednou za 14 dní na faře ve čtvrtek  

Farnost u kostela Panny Marie Růžencové (petrini) – setkání je každou středu v 10:00 ve farním klubu 

22. 11. 2023 v 10:00 u petrinů – beseda s Mons. Davidem Henzlem, generálním vikářem 

20. 12. 2023 v 10:00 u petrinů – beseda s Mons. Pavlem Posádem, pomocným biskupem českobudějovickým  

 

 

 

 
 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-09-skola-krestanskeho-zivota-a-evangelizace
mailto:hojkova@bcb.cz
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-10-adventni-duchovni-obnova-pro-seniory
https://prolidi.bcb.cz/Admin/EventV2/Detail/1064#tab-content
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DALŠÍ UDÁLOSTI A NABÍDKY 
 

 

Pozvánky 
 

Červená středa 29. 11. 2023 

Letošní 6. ročník mezinárodní iniciativy Červená středa (#RedWednesday) se v České republice uskuteční 29. 

listopadu. Smyslem této iniciativy je veřejně si připomenout všechny, kdo jsou ve světě pronásledováni pro 

své náboženské přesvědčení. Hlavním znakem je rozsvícené červené světlo, které symbolizuje krev trpících 

pro víru. Lidé v tento den také zapalují svíčky nebo nasvěcují významné budovy červeným světlem 

a organizují další doprovodné aktivity. 

Červenou středu v České republice organizuje Česká biskupská konference společně s Ekumenickou radou 

církví v ČR a Federací židovských obcí v ČR. Více informací naleznete na webu www.cervenastreda.cz nebo na 

Facebooku www.facebook.com/cervenastreda 

Připojte se i Vy, již nyní je možné se registrovat jako organizátor zde. 
 

Adventní benefiční koncert na Klokotech 10. 12. 2023 od 14:30  

Srdečně zveme na adventní benefiční koncert „Milevský smíšený sbor pro Srí Lanku“ do poutního kostela 

Nanebevzetí Panny Marie. Dobrovolné vstupné podpoří oblátskou misii, projekt La-Kri-Vi, na Srí Lance. 

Více informací na stránkách farnosti Klokoty www.klokoty.cz.  
 

Modlitební novéna za mír na Ukrajině (s pěší poutí) na Římově 

Novéna se koná každou třetí sobotu v měsíci: 

18. 11. 2023 

16. 12. 2023 

Je možné připojit se i jen k jediné z částí programu. Informace získáte u Markéty Jindrové, e-mail 

markytoni@centrum.cz. Podrobný program zde.  
 

Diecézní setkání akolytů, lektorů, kostelníků a varhaníků 

25.11.2023 od 09:30 - Biskupství českobudějovické, Biskupská 132/4, České Budějovice 

V sobotu 25. listopadu 2023 se v Českých Budějovicích uskuteční diecézní setkání varhaníků, kostelníků, 

lektorů a akolytů. 

Srdečně jsou zváni také ti, kteří mají pověření podávat svaté přijímání nebo pověření pro četbu Božího 

slova při liturgii. 

Program: 

9:30 mše svatá v klášterním kostele Obětování Panny Marie 

11:00 přednášky a diskuse po jednotlivých skupinách na biskupství  

12:30 společný oběd v jídelně biskupství 

Kontakt v případě dotazů: +420 733 742 642, marketa.frejlachova@bcb.cz 
 

 

 

 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://www.cervenastreda.cz/
https://www.facebook.com/cervenastreda
https://www.cervenastreda.cz/prihlaste-svou-akci/
http://www.klokoty.cz/
mailto:markytoni@centrum.cz
https://www.bcb.cz/udalosti/rimov-modlitebni-novena-na-mir-na-ukrajine-s-pesi-pouti-4/
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Přednáška „Křest v každodennosti“ 

29.11.2023 od 18:30 - Jihočeská vědecká knihovna, Lidická 1, České Budějovice 

Místní skupina České křesťanské akademie v Českých Budějovicích si zve na přednášku s názvem „Křest  

v každodennosti“. Jak prožívat svůj křest v běžném životě? Má smysl se nechat pokřtít jako dospělý? 

O tom všem bude hovořit oblíbený kněz, skaut, spisovatel a sportovec Josef Prokeš. 

Více informací na www.AkademieBudejovice.cz.  
 

Konference „Spiritualita v sociální práci a sociálních službách pro seniory“ 

30.11.2023 od 9:00 - Emauzské opatství, Vyšehradská 320/49, Praha 2 

V rámci programu budou nabídnuty workshopy zaměřené na praktické využití výsledků v praxi, které 

poskytnou konkrétní dovednosti a techniky: 

– způsob vedení rozhovoru s klientem o spiritualitě 

– spolupráce sociálních služeb a pastoračních profesí 

Zváni jsou zejména sociální pracovníci a aktivizační pracovníci v sociálních službách pro seniory, dále 

vedoucí pracovníci ze sociálních služeb pro seniory a duchovní a další pastorační pracovníci, kteří pracují  

v sociálních službách pro seniory nebo s nimi externě spolupracují. 

Stále je možnost přihlášení, a to zde. Více informací zde. 
 

Podrobnější informace a další události v diecézi i mimo ni najdete zde. 

 

KNIŽNÍ A JINÉ NOVINKY 
 

NAKLADATELSTVÍ PAULÍNKY 
Jungmannovo nám. 18 

110 00 Praha 1 

Tel.: 224 818 757 On-line knihkupectví: www.paulinky.cz, objednavky@paulinky.cz 
 

Na internetových stránkách Nakladatelství Paulínky můžeme elektroniky nahlédnout přímo do knih. 
 

FulviaDegl’Innocenti – Manuela Leporesi – První živý betlém 

Ilustrovaná publikace pro děti od 5 let vypráví příběh o tom, jak sv. František z Asissi postavil 

přesně před 800 lety (1223) úplně první betlém na světě a jak se tato událost stala součástí 

oslav vánočních svátků.  

váz., 24 s., 279 Kč 
 

Žalmy v překladu Václava Renče: k modlitbě, k rozjímání i ke studiu 

Dárková publikace Žalmů v překladu Václava Renče vychází u příležitosti 30. výročí působení 

Dcer sv. Pavla v České republice. Po odborném úvodu následuje všech 150 žalmů, opatřených 

krátkým úvodem a závěrečnou modlitbou.  

váz., 440 s., 399 Kč 
 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
http://www.akademiebudejovice.cz/
https://eshop.jcu.cz/simplifyworks/eoc/programs/368463687
https://www.tf.jcu.cz/cz/fakulta/kalendar-akci/106-spiritualita-v-socialni-praci-a-socialnich-sluzbach-pro-seniory
https://www.bcb.cz/udalosti/
mailto:objednavky@paulinky.cz
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Hallie Lord – Nebojse… to se snadno řekne! 

Vtipné, ale i hluboké svědectví autorky o tom, jak se učila zápasit s vlastním strachem  

a nedůvěrou, že se Pán doopravdy stará. Její příhody a zkušenosti z každodenního života oslovují 

především ženy žijící v rodinách, ačkoli poselství, které z nich čerpá, má univerzální platnost. 

brož., 192 s., 269 Kč 
 

Augustin a Viola Svobodovi – 9 dní za „nové víno“ v manželství 

Novéna vychází z textu manželského slibu, ale i z bohatých životní zkušeností manželů, 

významných českých lékařů a členů Komunity Emmanuel, kteří žijí v manželství již 59 let.  

brož., 72 s., 99 Kč 
 

 

 

Paolo Gulisano, BridO’Neill – Dýně útočí! Halloween a historie jeho slavení 

Kde se u nás oslavy Halloweenu vůbec vzaly a jaké jsou jejich duchovní kořeny? Autoři nám 

odhalují, že v dnešní podobě jde především o velký byznys s novopohanskými prvky, který se 

ve světě rozšířil díky několika kultovním filmům z produkce Hollywoodu. Jak napovídá už 

název, oslavy Halloweenu „nasedají“ na katolickou slavnost Všech svatých a Památku 

zesnulých (tzv. Dušiček), ačkoli je překrucují k nepoznání. 

Brož., 88 s., 189 Kč 
 

KARMELITÁNSKÉ KNIHKUPECTVÍ 
http://www.kna.cz/ 

zasilky@kna.cz 

Knihy | Církev.cz E-shop (cirkev.cz) 
 

Doprava výhodně – Cena dopravy od 69 Kč. Při nákupu nad 900 Kč doprava zdarma. 
 

Aleš Opatrný – Křest. Příručka pro ty, kdo uvažují o křtu svého dítěte 

Drobná příručka z pera známého kněze Aleše Opatrného pomůže rodičům a kmotrům 

představit si, co znamená křest dítěte pro jeho život a jeho vztahy. Seznamujeme se s tím, 

co si od křtu lze slibovat, co čeká na rodiče a přítomné při obřadu křtu a co je třeba zařídit, 

abychom se vyhnuli zbytečnému stresu. Brož., 14 s. 99 Kč 
 

JINÁ NAKLADATELSTVÍ 
 

Iva Květonová, Ondřej Macek – Mojžíš 

Nakladatelství: PETRINUM s.r.o. 

Na stránkách této knížky se seznámíte s biblickým příběhem Mojžíše. Dozvíte se, co 

znamená jeho jméno, do čeho se mu vůbec nechtělo, proč dal lidem vypít vodu se zlatým 

prachem a co viděl z té hory, která je na přední straně knihy. Najdete tu také prostor pro 

své nápady a myšlenky. Edice HLE BIBLE představuje známé i méně známé biblické příběhy převyprávěné 

teologicky poučeným způsobem a napsané současným jazykem. Váz., 94 s., 274 Kč 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
http://www.kna.cz/
mailto:zasilky@kna.cz
https://eshop.cirkev.cz/knihy


 
 

 

        PASTORAČNÍ OBČASNÍK MIKULÁŠ 
 

   
 

   „Nyní jdi, já sám budu s tvými ústy a budu tě učit, co máš mluvit!“ ( Ex 4, 12) 
 

Mikuláš, listopad a prosinec 2023 
11 
 

 

ČESKÁ BIBLICKÁ SPOLEČNOST 
 

https://www.bibleshop.cz/ 

http://www.dumbible.cz/ 
 

Dětem pro radost – vyberte si Bibli pro děti v akci na listopad zde. 
 

DUHA 
 

Duha (mojeduha.cz) 

https://petrinum.com/ 
 

Adventní kalendář 2023: Naomi a příběh Ježíšova narození 

Adventní kalendář s příběhy na každý den a s jednoduchou vystřihovánkou. Naomi se 

vydává hledat Ježíše z dědečkova vyprávění, a dostává přitom korálky, které nejsou 

její. Kruhové obrázky se dají jako korálky navlékat, skládat kolem adventního věnce  

a pak třeba i pověsit jako baňky na vánoční stromek. 

98,00 Kč. Zde – množstevní slevy a možnost objednání.  

 

DĚKUJEME VÁM ZA VAŠI SLUŽBU .  
 
 

VAŠE PASTORAČNÍ STŘEDISKO  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://www.bibleshop.cz/
http://www.dumbible.cz/
https://www.bibleshop.cz/akce
http://www.mojeduha.cz/
https://petrinum.com/2023-2024/850-adventni-kalendar-2023-naomi-a-vanocni-pribeh.html
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PŘÍLOHA – DĚNÍ VE VIKARIÁTECH 
 

Aktivity Pastoračního střediska 
 

Duch Svatý vanul na Božím dni 

V průběhu sobotního slunečného poledne 16. září se pod dohledem sv. Ludmily louka na Sokolském ostrově 

v Českých Budějovicích postupně zaplnila velkým ozvučeným pódiem, 15 stánky dobových řemesel  

a skákacím hradem KDU-ČSL. Vše ještě doplnilo 14 soutěžních stanovišť pro děti, 4 stany nabízející výtvarné 

dílny, modlitební stan a stan oáza, kde se návštěvníci mohli chvilku usebrat nebo napsat prosbu.  

Před zahájením tohoto multižánrového festivalu si řada účinkujících a dobrovolníků zašla pro přímluvnou 

modlitbu, aby byli duchovně vybaveni na první ročník tohoto7hodinovéhopre-evangelizačního festivalu. 

„Díky našim skvělým dobrovolníkům a finanční podpoře města České Budějovice, 1. náměstka hejtmana 

Františka Talíře a Spolku Most-české Budějovice jsme mohli obyvatelům a návštěvníkům naší jihočeské 

metropole nabídnout prožití Božího odpoledne a na pár hodin zastavit čas, abychom se v této uspěchané 

době mohli nadechnout a prozřít, vstoupit do Boží přítomnosti,“ otevřel otec Tomas z pódia Boží den. Hlavní 

program byl velice pestrý: chválící kapela AMDG prostřídala hudbou i slovem dvě divadelní představení, a to 

věřících interpretů divadla Já to jsem a Teátru Pavla Šmída. 40 lehátek bylo téměř celý den obsazené.  

„Moc se mi líbila dílna Dominiky, kde jsme si hráli s hlínou“, říká 10letýFrantišek a doplňuje: „přemýšleli 

jsme o tom, kdo stvořil svět a jaké tajemné vzkazy nám tam zanechal.“ Děti si naplno užily rozmanitost úkolů 

a výtvarných dílen. „U nás si děti barevně navrhují trička a tašky nebo si vyrábějí dobový šperk z přírodních 

materiálů“, vysvětluje Vendulka Malíková v rušné návrhářské dílně a dodává, že se vždy těší z vynalézavosti 

dětských návrhářů, což již zažila při Božím dni v Sušici a v Horažďovicích. Kromě malování obličeje a výroby 

vlastních odznaků se tvořila fronta i u copánkárny. „Máme ohromný zájem o pletení copů, které okrašlujeme 

sušenými květy, jak se to dělávalo dříve,“ popisuje svůj stánek dobrovolnice Radka Nosková. Dodává, že se jí 

moc líbí, že pořadatelský tým je ekumenicky složený: „Parádně to funguje. Při evangelizaci se navzájem 

potřebujeme.“ Dobová řemesla pořadatelé obohatili také stánkem, kde se zvěstovalo Evangelium. „Já jsem 

dostal za úkol se převléct za dominikánského mnicha a vyprávět lidem o Ježíši na základě různých předmětů, 

které mám vystavené,“ vypráví ThDr. Jan Bartuška z Týna nad Vltavou a ukazuje na jezulátko, sousoší 

poslední večeře, starý misál a další věci, které má ve svém stánku a prozrazuje: „Vznikly z toho pěkné 

rozhovory, mohl jsem někoho vyvést z omylu nebo osvětlit, co nevěděl; tedy úkol splněn.“ V podvečer také 

dorazil generální vikář Mons. David Henzl a nabídl návštěvníkům festivalu úvahy o Bibli. 

„Mě na akci pozvala věřící kamarádku a trochu jsem se zdráhala, aby to nebylo moc hardcore,“ sdílí své 

obavy vysokoškolačka Lenka a s úsměvem pokračuje: „ale bylo to fakt příjemné, pohodové a všude milí 

usměvaví lidi. Tak si představuji Boží den.“ „Podle zpětné vazby řady lidí mám za to, že Boží den se velice 

vydařil. Festivalem prošlo odhadem 400 až 500 osob. Už plánujeme příští ročník, v Českých Budějovicích opět 

na Sokolském ostrově – v sobotu 7. 9. 2024. Bůh se skutečně oslavil,“ uzavírá otec Tomas spokojeně první 

Boží den. Festival dovršila kapela Trinity Worship Band místního církevního společenství Cesta života svým 

hudebním vystoupením při západu slunce.                                                   Za Pastorační středisko Iva Hojková 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
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Na Ktiši se sv. otcem Piem 

V šumavské vísce jménem Ktiš stojí kostel sv. Bartoloměje a u kostela je fara, vlastně ne fara, ale takový malý 

hotýlek pro tábory a víkendovky. Zájemci z řad dětí, které chodí na náboženství v Budějovicích, Trhových 

Svinech atd., se většinou na jaře a na podzim sejdou v pátek večer a do neděle tráví společně čas zábavy, 

poučení, klidu a zahrnuta je i mše svatá. Ta je podle počasí na faře nebo v kostele. Téma obnovy je vybíráno 

většinou aktuálně podle církevního kalendáře, a tak po loňské. sv. Terezii z Lisieux byl předmětem sv. P. Pio, 

italský kapucín, od jehož úmrtí 23. 9. 1968 uplynulo v těchto dnech 55 let. 

Víkend má na starost katechetka Lída a Honza, který je vtipný, Kuba, který je kuchař a Matouš s Anežkou, 

kteří jsou moc hodní a je s nimi zábava. Letos přijela i naše paní katechetka Iva. Uteklo to, jako vždycky a jako 

každý správný víkend, moc rychle. Hráli jsme hry venku i uvnitř, povídali jsme si a dozvěděli jsme se spoustu 

nových věcí o P. Piovi, který třeba předpověděl kardinálu Tomáškovi, že Československo bude jednou 

svobodné a že se toho kardinál Tomášek dožije. Taky měl stigmata. Mě ale nejvíc zaujala „superschopnost“ 

bilokace. Tak tu bych chtěl! Sedět na matice u písemky, a přitom být u dědy a počítat to s ním. 

Jezdíme se sestrou Madlenkou rádi. Čas do velkých prázdnin nám ubíhá rychleji a děti i vedoucí už známe. 

Ondra Hůrský, pravidelný účastník (12 let) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
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Duchovní povzbuzení s Hnutím Fokoláre v sobotu 4. 11. 2023 

Společenství je jedním z pilířů živé farnosti. Není jednoduché je zakládat a naplňovat. Hnutí mohou být 

odpovědí na potřebu fungujících společenství ve farnostech. Proto Pastorační středisko na popud biskupa 

Vlastimila Kročila iniciovalo cyklus Duchovních povzbuzení, ve kterých se lidé mohou setkat se 

spiritualitou různých hnutí aktivních v naši diecézi. Ty by pak časem mohly vyústit v živé společenství ve 

farnostech. Cílovou skupinu tvoří věřící, kterým nestačí chodit v neděli do kostela, ale touží navíc po 

společenství, kde může jejich víra vzkvétat a kde se mohou sdílet. 

Prvního setkání v tomto cyklu se zhostilo v sobotu 4. listopadu v horním sále Biskupství 

českobudějovickém Hnutí Fokolare. Na zahajovací mši svaté v katedrále se sešlo přes 100 osob a samotného 

setkání se zúčastnilo 80 až 90 lidí, z čehož tak 20 zájemců, kteří přišli, aby poznali tuto spiritualitu. Ostatní 

byli z řad Fokolare. Velice nás potěšilo, že se celého programu zúčastnili otcové biskupové Vlastimil a Pavel, 

který navíc také sloužil jako zpovědník. 

Dopoledním programem provázel fokolarín, kněz a bývalý misionář v Kamerunu P. František Slavíček 

s promluvou o jednotě, za kterou prosil Ježíš při poslední večeři – „Otče.... aby všichni byli jedno .... aby svět 

uvěřil“. P. Slavíček k tomu uvedl: „Jednota je tedy Božím darem zvláště pro dnešní polarizovanou  

a individualistickou společnost a všichni jsme povoláni, také skrze spiritualitu jednoty, k naplnění této 

Ježíšovy modlitby přispívat.“ Po obědě si účastníci mohli prohlédnout nově zrekonstruované biskupství  

a následně pokračoval program v sále.  Poté se opět ve skupinkách diskutovalo, jak uvést téma o jednotě  

a poslání do života. 
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Události ve vikariátu Jindřichův Hradec 
 

V Jindřichově Hradci jsme oslavili misijní neděli 

společně s dětmi při mši svaté pro rodiny a také 

následným "Misijním koláčem" ve farní kavárničce.  

Děti při mši sv. přemýšlely o tom, co znamená být 

misionář, a zjistili, že je to člověk, který přináší lidem ten 

nejlepší dar na světě – Pána Ježíše: Ježíše, který 

uzdravuje, v podobě nemocnic, Ježíše, který vyučuje,  

v podobě škol, Ježíše, přítomného mezi námi v Církvi  

a svátostech, v podobě kostelů. Také jsme společně 

uvažovali, jak můžeme misionářům pomáhat, a vzali 

jsme si vzor ze svaté Terezie z Lisieux – každá touha, aby 

i ostatní Ježíše poznali, a každá sebemenší modlitba 

pomáhá. Děti pak přinesly v obětním průvodu 

symbolické dary za jednotlivé kontinenty.   

Do akce "Misijní koláč" se zapojilo mnoho šikovných 

pekařek a pekařů z farnosti a samozřejmě i mnoho těch, 

kteří si napečené dobroty za dobrovolný příspěvek 

zakoupili. Letos byla v nabídce také zelenina a ovoce ze 

zahrádek. Výtěžek z Misijního koláče ve výši 7.200 Kč 

bude zaslán na konto Papežských misijních děl. 

Majka Petrů 
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Fota: Jitka Košťálová a Tomáš Petrů 

Události v pelhřimovském vikariátu 
 

Misijní neděle v Pacově  

Motto: „Kráčejme po cestě s hořícím srdcem“ 

Třetí neděli v říjnu slavíme Světový den modliteb za misie, u nás známý pod názvem Misijní neděle. Letošní 

misijní neděli jsme v naší farnosti prožívali společně s dětmi na dětské mši svaté v kostele sv. Michaela v 

 Pacově. 

Mše svatá byla doprovázena zpěvem křesťanských písní dětí z CMŠ Jonáš, SVČ Síť a mládeže z farnosti pod 

vedením V. Kudrny. Děti se potkávají pravidelně jednou za 14 dní na Misijním klubku. Jejich heslem je: „Víte, 

s kým je dobře, když zůstanete sami? S námi! S partou kamarádů, kteří se snaží pomáhat ostatním.“ 

Společně nejen udržují své kamarádství, ale aktivně se seznamují s tématem misií a staví tak „MOST“ napříč 

celým světem. Tentokrát společně se svými 

vedoucími napekly výborné koláčky, které 

po mši svaté rozdávaly jako poděkování za 

misijní sbírku. Výtěžek bude zaslán na 

Papežské misijní dílo. 

A jak již bylo zmíněno, misijní neděle byla 

zároveň dětskou mší svatou, tedy  

i promluva byla vedena dětskou formou. 

Otec Jaroslav se snažil přiblížit dětem 

Markovo evangelium „Dávejte císaři, co je 

císařovo, a co je Božího, dávejte Bohu.“ 

Kladl dětem různé otázky, aby je přiměl  
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k přemýšlení, k čemu nás Ježíš v evangeliu vybízí. Jaké poučení si z příběhu můžeme vzít my? Aby děti lépe 

pochopily to, co je pro ně nejdůležitější, názorně jim to předvedl na láhvi naplněné kameny. I když se zdálo, 

že je láhev plná, nebyla to pravda. Ještě se tam vešel písek a voda. Kdybychom nedali do sklenice kameny 

jako první a chtěli bychom je tam dostat až poté, co jsme do ní nasypali písek, už by to nešlo. A stejně tak je 

tomu i s naším časem: nejdříve ho musíme zaplnit tím, co je skutečně podstatné. Potom přidávat ty méně 

důležité věci, a nakonec ho jakoby dolít tím ostatním. A co patří mezi ty důležité „kameny“ mého 

každodenního života? Čím zaplňuji svůj běžný den? Je v něm místo na to nejpodstatnější? Najdeme mezi 

nimi čas na naše nejbližší, pomoc potřebným a také dostatečný čas na modlitbu?  

„Kráčejme po cestě s hořícím srdcem”, motto letošní Misijní neděle, je pro nás všechny zároveň i velkou 

výzvou. A s touto výzvou jsme se posilněni Božím slovem, ale i misijními koláčky, rozešli do svých domovů. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat P. Jaroslavu Šmejkalovi, pí. Loskotové a pí. Převorové, muzikantům 

velkým i malým, p. Kudrnovi a všem, kteří jakkoli pomohli nebo přispěli k důstojné oslavě misijní neděle, 

která byla určitě náročná na přípravu. Zaplať Pán Bůh. 

                                                                                             Text: Pacovští farníci, Foto: Petra Koblicová 
  

Události v prachatickém vikariátu 
 

Ve škole modlitby Nazaretské rodiny s otcem biskupem Pavlem Posádem v Prachaticích 27. 10. 2023 
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Události v táborském vikariátu 
 

Svěcení zvonu v Hodkově  

 

Foto Jaroslava Klejmová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Misijní neděle v Jistebnici     Celonoční adorace 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Foto Jana Ryjáčková 
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